

# ПРОФСОЮЗ!

Основан 15 ноября 1905г



## Сложные времена

18 ноября 2015 г. в Москве состоялось VII Заседание Центрального комитета Профсоюза работников связи России, посвященное реализации антикризисных мер по стабилизации работы организаций отрасли Связь и обеспечению социальной защищенности работников. А 19 ноября прошел VII съезд Профсоюза, на котором делегаты обсудили итоги работы IX очередного съезда ФНПР и определили задачи профсоюза по реализации принятых съездом ФНПР решений.

Напомним, Профсоюз работников связи (далее Профсоюз) является одним из основателей профдвижения в нашей стране. 110 лет назад, 15 ноября 1905 г., в Москве открылся Первый Всероссийский съезд почтово-телеграфных служащих. Сегодня в 1599 первичных профсоюзных организациях отрасли состоят 511 350 работников связи и массовых коммуникаций (две трети всех работающих и учащихся в отрасли), интересы которых защищают 129 коллективных договоров.

Все выступавшие на Съезде и Пленуме начинали с поздравлений Профсоюза со 110-летним юбилеем. Впечатлили зачитанные ими приветствия от председателя Госдумы Сергея Нарышкина, председа-

теля Совета Федерации Валентины Матвиенко и председателя Правительства России Дмитрия Медведева.

Начнем свой обзор с выступлений, которые наглядно показали расхождение в подходах профсоюзов и властей к разрешению финансово-экономических проблем страны.

### “Нам нужны нормальные зарплаты”

Председатель Профсоюза **Анатолий Назейкин** подготовил доклад “Об итогах работы IX очередного съезда ФНПР и задачах Профсоюза работников связи России по реализации принятых съездом решений на VII съезде Профсоюза”. Доклад очень объемный, напомним только о наиболее значимых его аспектах.

Начал он с оценки экономической ситуации и действий Правительства. А. Назейкин напомнил, что экономика России столкнулась с серьезными вызовами, и темпы экономического роста в 2013 г. снизились до 1,3 %, в 2014 г. — до 0,6 %. В этом году экономическая динамика стала негативной, инфляция превышает 13 %, реальная зарплата снижается, а за ней и потребительский спрос.

Еще при корректировке бюджета на 2015 г. Правительство сократило инвестиции в реальный сектор эко-

номики, уменьшило ассигнования на отрасли социальной сферы, ограничило темпы индексации ряда социальных выплат. Эти тенденции усилились при формировании бюджета на 2016 г. Правительство тормозит реализацию норм трудового законодательства по установлению минимального размера оплаты труда (МРОТ) для трудоспособного населения не ниже прожиточного минимума. В январе 2015 г. их соотношение было на уровне 59,3 %, а сегодня — и того меньше, заявил А. Назейкин. Минфин предлагает меры, направленные на повышение пенсионного возраста, прекращение выплаты пенсий работающим пенсионерам, сокращение индексации пенсий и пособий, инициирует другие непопулярные меры.

“С таким положением и с такими подходами профсоюзы согласиться не могут... Сегодня оснований для повышения в России пенсионного возраста нет. Только обеспечивая рост заработной платы и, соответственно, рост объема пенсионных взносов, государство сможет гарантировать достойные пенсии”, — заявил А. Назейкин. А для восстановления экономического роста профсоюзы предлагают проводить политику стимулирования потребительского спроса, повышения поку-